

## 僑委會委員長造訪華府台灣學校 與師生座談探討華語文中心經營策略和經驗分享

#WDCTS #華語文中心 #TCML #經營策略 #經驗分享 #華府台灣學校 #委員長 #徐佳青

華府台灣學校

活動時間：2024-11-17

僑務委員會徐佳青委員長於上週日下午蒞臨華府台灣學校華語文中心，與學校負責人及教職員進行座談，深入討論華語文中心的經營與發展策略，了解該中心在華語文教學方面的努力與成果，並由台灣學校方面和僑界分享其華語文中心的經營策略和經驗。此次訪問特別聚焦於成人班課程的設計及其特色，委員長表達了對該中心持續推廣正體字及台灣文化的高度肯定，並對未來的發展方向提供了建設性建議。

座談中，雙方就華語文中心的課程規劃、師資培訓及教材選用等議題進行了深入交流。學校負責人詳細說明了中心的運作模式，包括如何根據學員需求量身定制課程，並透過創新的教學方式提升教學效果。同時，也坦誠分享了在有限資源下如何克服教學挑戰，包括如何吸引更多學員加入及維持高水平的課程品質。

對於成人班課程的設計，唐伯禹校長特別指出學員多數來自法律、政治及科學等專業領域，學員們不僅希望提升日常會話能力，還期待能在專業領域的溝通及跨文化交流中靈活運用華語。這一需求促使中心不斷調整課程結構，強化專業用語教學及文化背景知識的補充，讓學員在專業及生活場景中都能得心應手。

在師資方面，教務長黃亦敏表示，教師的專業能力與靈活教學是提升學員學習效果的關鍵。因此，中心特別注重師資培訓，確保教師能應對不同層次與背景的學員需求，同時支持教師參與教學設計，結合多元教材與創意教學手法，增強學員的學習體驗。學校教務團隊更投入大量精力設計教材，內容涵蓋基礎華語、專業術語、繁體字應用及台灣文化，讓學員在語言學習的同時也能體驗台灣的文化魅力。

徐委員長對華府台灣學校的努力給予高度肯定，並表示僑委會將持續提供必要支持，包括資源調配、教師培訓及教材研發，協助華語文中心在海外進一步壯大，成為華語文及台灣文化的重要推廣基地。他強調：「華語文教育不僅是語言的傳承，更是文化交流的橋樑，華府台灣學校的努力為全球華語學習者提供了寶貴的資源與動力。」

此次訪問不僅加深了僑委會對海外華語文教育現狀的了解，也為華府台灣學校在經營與發展上注入了新的靈感與支持，為海外華語文教育的未來奠定了更穩固的基礎。



